

2022湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区决赛)评选揭晓 “株洲市十强校园记者”出炉

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭平华) 在校园,他们是品学兼优的学生;在社会实践活动中,他们变身“无冕之王”,肩扛正义,妙手写文章。12月18日,2022湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲决赛)在天元区魔法物语文创馆举办。

株洲日报社校园记者俱乐部创办于2008年,由市委宣传部、市文明办、市教育局、株洲日报社联合主办,株洲日报社主管。成立14年来,株洲日报社校园记者俱乐部始终坚持以媒介素养、写作培训为龙头,以中小生素质教育活动为抓手,致力于株洲市中小学生在各方面能力的形成与综合素质的提升。为进一步总结校园记者工作,展示校园记者风采,举办湖南省第三届“十强百佳千优”校园记者评选赛。经过学校海选赛、县区复赛的选手参加株洲地区决赛的同时,推荐优秀者参加湖南省“十强百佳千优校园记者”评选赛。当日,全市复赛产生的36名选手参与株洲地区决赛。

当日,赛事在如梦如幻的魔术秀中拉开帷幕。舞台赛区“认识自己”“常识问答”“即兴演讲”三部分。比赛采取百分制,由评委现场打分。株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,常识问答题目为生活常识、科普常识、文学常识、安全及应急生存常识等。“认识自己”要求就选手从第三人称的角度来介绍和认识自己;最具挑战性的“即兴演讲”环节,要求选手现场抽取题目后当场作答。

市二中附小校园记者邹雨橙在自信介绍自己后,抽中的即兴演讲题目是“班干部”。邹雨橙在很短的时间内迅速理清思路并组织好语言,开始了自己的演讲:“班干部从同学中来,了解同学所思、所想、所做,也在调解纠纷,促进同学相互沟通方面发挥积极作用。”南方三小校园记者彭熙玥抽中的即兴演讲题目是“面对他人的优秀”,这位身着橙色礼服裙的女孩,面对观众和评委娓娓道来……

据悉,本次比赛的总成绩由三部分组成,即提前安排的随机街头发现新闻,舞台区比赛,综合校园记者全年综合测评及当天参赛考勤、现场表现等综合成绩,总分100分。赛事将决出“株洲市十强校园记者”10名、“十大明星校园记者”10名。

此次赛事指导单位为湖南省报业小记者工作委员会、湖南省地市媒体小记者联盟;由中共株洲市委宣传部、株洲市文明办、株洲市教育局、株洲日报社主办,株洲日报社校园记者俱乐部承办。



▲大赛前,观众仔细阅读选手简介。记者/魏朋 摄



▲赛事采访环节。记者/彭慧洁 供图



▲校园记者自信满满进行自我介绍。记者/魏朋 摄



▲校园记者展现自我。记者/魏朋 摄



▲微笑,拉近了你我之间的距离。记者/魏朋 摄



▲校园记者进行即兴演讲。记者/魏朋 摄

相关链接

湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲决赛)晋级公告

12月18日,2022年株洲市“十强百佳千优”校园记者评选赛(决赛)在魔法物语文创馆举行。本次评选赛在举办单位和选手的共同努力下,取得了圆满成功。经过层层评选,选手们的激烈角逐,湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛株洲赛区(株洲市决赛)评选结果出炉。周显彤、彭周琦、李欣妍、罗易果、高可澄、唐一宁、周子涵、秦思琦、秦晔媛、杨诗娜,荣获“株洲市十强校园记者”称号。

特此公布名单,祝贺此次获奖的校园记者。同时,也为所有参赛的参赛选手们点赞!

直通车

线上作业展 皮影戏小剧场有创意

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/黎明)11月20日,荷塘区外国语学校举办“七彩童画·炫彩年华”——美术课堂线上作业展。

学校负责人介绍,随着教育部“双减”政策的逐步落地,艺体课程的重要性日益增长,学校在践行政策的同时,不断优化课程设计,提高美术教育课堂效率,加强学生个性培养。立足于课堂,与素质教育相融合发展,呈现出精彩纷呈的美术课堂作品。

一年级的萌娃们总是有很多的创意和点子,他们创造力强、表现欲望强,在这个学期认识和学会使用美术工具,同时还创作了很多作品。一名学生参与展示四幅联创作,分别是:天空、海洋、沙漠和森林。里面每一片树叶、每一颗石子、每一个泡泡都是这名学生亲自贴上去或者画上去的,每一幅作品都充满创意。筷子、树、棍等是我们生活中常见的物品,用他们搭一搭,做个框架或果篮,放在家中,既可以装东西,也是一种别致的装饰品。五年级的孩子们在展览中也用生活中的材料进行重新组合、建构,赋予它一个具有个性美的立体空间。皮影戏其实是一种中国民间非常古老的传统艺术,有着非常浓厚的乡土气息,但是现在因为影视艺术的冲击,皮影戏面临着消亡的危险。该校学生创作的儿童创意美术作品皮影戏,惟妙惟肖让人忍俊不禁。

冬至 二十四节气才艺秀很吸睛

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/易雨涵)冬至日,市二中青龙湾小学举办各种线上活动迎接冬至节气,孩子们玩中学,学中玩,让二十四节气相关知识入脑入心。

“冬至,是冬季的第四个节气,于每年12月21日至23日交节,是北半球在一整年中,白昼时间最短,黑夜最长的一天,冬至日是数九寒天的开始,从冬至起,每九天算一个“九”,其中三九、四九时最为寒冷,以此类推,只要数够九九八十一天,便会来到春暖花开之时。”学生曹慕昕变身小小解说家,为同学们介绍冬至相关知识。“冬至到,吃水饺,耳朵暖和冻不掉。白天最短夜最长,香香甜甜睡一觉。进“一九”,穿棉袄,不怕北风在咆哮。堆个雪人来做伴,面对寒冷微微笑。”学生小小诵读员变身小小朗诵员,用稚气童声宣传二十四节气知识。“在我国北方许多地区,每年冬至日,有吃饺子的习俗,因为饺子有“消寒”之意,至今民间还流传着冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管的民谚。”学生汤心一担任的角色是故事讲解员,故事讲完了,她还在视频中和同学们分享饺子馅的做法以及饺子的包法。化身美食鉴赏家是学生晏振,他在视频中边吃汤圆,边告诉同学们吃汤圆是冬至的传统习俗,在江南尤为盛行。“汤圆”是冬至必备的食品,“圆”意味着“团圆”“圆满”,冬至吃汤圆又叫“冬至圆”,民间有“吃了汤圆大一岁之说”。



壬寅年十二月初二 2022/12/24 星期六 今日8版

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061



微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第 7579 期

市委组织部向各基层党组织和广大党员发出倡议 带头组织和参与“药品共享”活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗欣)12月23日,市委组织部发布《关于“邻里互助、药品共享”倡议书》,号召全市基层党组织和广大党员带头组织和参与“药品共享”活动,示范带动群众互帮互助、共克时艰。

当前,我市疫情防控进入新阶段,各地防疫药品需求量激增。倡议书提出,各基层党组织和党员以小区、楼栋、屋场为单位,采取线上线下相

结合的方式,发起药品共享活动。线上,可在小区“幸福株洲”微信群内发布药品需求和药品共享信息。线下,可在小区楼栋门厅公开栏、屋场公示栏等地发布相关信息。有条件的地方,还可设立“共享药品柜”。

倡议提出,党员干部要带头参与“药品共享”活动,在满足自身及家人用药需求的前提下,以无接触的方式将多余的防疫药品分享给急需的邻居。

倡导不盲目囤药,避免长期不用造成过期浪费或叠加用药风险,把药品资源留给真正需要的人。

特殊群体需要特别的关爱。倡议提到,积极关心关爱高龄老人、孕妇、儿童、残障人士等特殊群体,及时关注他们的健康状况和用药需求,必要时提供代买物资、药品分享、紧急送医等帮扶服务。同时,积极动员符合接种条件的老人接种疫苗,做到“应接尽接”,降低重症风险。

相关新闻

“在我很着急的时候,有人送来了退烧药,真的很感动” 市民爱心互助:你需“药”我来帮

孩子发烧家长求助,陌生人送来退烧药

“我马上就要参加研究生考试了,这几天有些感冒、发烧症状。希望有好心人能帮帮我,不想一年的努力都白费了。”12月22日一大早,家住天元区泰山西路的吴同学在平台上发布了一条求助信息。当天下午,她就收到了爱心市民送的布洛芬、抗原等药品和物资。

“谢谢好心人的救急药,哥哥姐姐很善良,康复后一定登门答谢。”吴同学在回复中写道。

这几天,同样被陌生人关爱守护的还有住在康华小区的张女士。12月21日,张女士家上初中

的女儿出现发热症状,家中备了一些药品,唯独没有买到退烧药。

“谁家有多余的退烧药?女儿一直高烧不退,谢谢了。”张女士试着在平台上发帖询问。“我家里有,你可以过来拿,我也可以给你送过去。”住在附近的肖女士看到这条求助后立即与她取得了联系。

“原本互不相识,在我很着急的时候,有人送来了退烧药,真的很感动。”张女士称,她很快就拿到了药,服用退烧药后,孩子的体温也很快就降下来了。“感谢好心人雪中送炭。”

市民通过平台发布帮助信息,分享“余药”

“帮一把缺药的人,暖的是彼此的心。”“虽然我没有囤药,但还是分享到朋友圈,希望能帮到更多的朋友。”……不少网友说道。

记者在该平台上看到,除了求助信息,还有不少有多余药物的市民通过平台发布帮助信息,分享“余药”。家住天元区的一名市民发布信息称,可以提供布洛芬混悬液/滴剂、小儿开喉剑等药品。

同样,家住天元区的田女士连日来免费为发烧的市民送药。“看到一些人发烧没有药,硬挺过去,尤其是一些宝妈。因为我之前担心身体状况,所以备下了一些药。”昨日下午,记者联系到田女

士,她告诉记者,自己之前买了一些备用药,就想着免费送给急需用药的人。“有的是叫配送员来拿,有的是来我们店门口拿,我把药放到门口。”

市民通过“微信—我—服务—出行服务”就能进入新冠防护药物公益互助平台进行药物求助。若想进一步获取对方信息,进行药物互助,必须进行实名认证,填写姓名及证件号码等。

有用户发布求助信息后,不到1小时就拿到了药品。在平台的信息广场,市民可以根据时间或距离顺序进行排序,快速查看离自己最近的互助需求,也可以查看选择特定区域的求助信息,提升互助效率。



汤海涛代表: 推动高分子新材料产业集群发展

株洲晚报融媒体记者/邓伟勇

“科技引领未来,创新前景无限。”这是汤海涛获得2022年湖南省“科技创业领军人才”荣誉时的一句感言。

作为市人大代表,株洲时代华鑫公司董事长、汤海涛一直走在科技创新的路上,以自己的不懈努力,为深口区打造高分子新材料产业集群贡献力量。

2008年,汤海涛开始关注聚酯亚胺薄膜、芳纶项目,他深知这两种材料的重要性。通过市场调研,这个被誉为“黄金薄膜”的材料,近50年来长期被外国公司垄断,导致我国高品质薄膜产品及相关应用领域受制于人。

怀着解决国家“卡脖子”战略材料的使命,汤海涛先后创办时代华鑫公司、时代华鑫公司。其中时代华鑫公司从事聚酯亚胺薄膜产业的研发与制造,目前已成为国家级专精特新“小巨人”企业,解决了国家战略材料

“卡脖子”难题,部分产品领域已经实现从跟随到超越、再到领跑。

“高分子新材料产业契合国家发展战略,市场空间广阔,有发展成为千亿级产业集群的潜质。”汤海涛利用自身优势,持续为产业集群发展鼓与呼,在各种场合提出意见建议。2020年,汤海涛牵头成立株洲现代高分子新材料产业集群发展促进中心,明确集群发展定位为国家级先进材料的技术创新高地、国内产业循环经济高地、国家高端战略性新兴产业的产业基地。通过举办“璀璨湘高”高分子材料论坛,提升了株洲在国内的影响力。

功夫不负有心人。目前,株洲高分子材料产业集群在省内数十家产业集群竞选中脱颖而出,成为省级产业集群。我们将继续为打造国家级产业集群贡献力量。”对于未来,汤海涛信心满满。

李杏委员: 医校共筑青少年心理健康防线

株洲晚报融媒体记者/吴昆红

青少年事关国家未来,青少年心理健康是健康中国建设的重要内容。作为一名政协委员,李杏建议,医校应携手为青少年心理健康保驾护航。

“由于多种因素,许多身心尚未发育成熟的青少年处于巨大的压力之下,容易引发各种心理健康问题,且心理问题呈现低龄化趋势。”李杏是一名医务工作者,她说,社会、学校、家庭心理健康教育、家校沟通作为学生心理预警体系的重要组成部分。构建医校联动机制,鼓励专业心理医疗机构进校园,积极参与学校心理健康教育工作,每个少求助途径或未能早期识别。且学校缺乏对心理疾病的应急处置能力,当学生出现心理问题或需危机干预时,无法快速整合专业资源。同时,接受了专业医疗机构治

疗的学生,医院外的治疗措施又无法获得有效监管和及时反馈,常常错失最佳治疗时机,甚至造成严重后果。

李杏建议,学校制定全面规范的校园心理健康教育制度,建设一批心理健康教育示范点,配备专职心理健康教师,形成工作规范。学校应将学生的家庭情况、成长环境与经历等作为心理普查建档的重要信息内容,将家庭教育、家校沟通作为学生心理预警体系的重要组成部分。构建医校联动机制,鼓励专业心理医疗机构进校园,积极参与学校心理健康教育工作,每个少求助途径或未能早期识别。且学校缺乏对心理疾病的应急处置能力,当学生出现心理问题或需危机干预时,无法快速整合专业资源。同时,接受了专业医疗机构治



星少年 微信公众号